

公安机关依法严厉打击涉防疫软件违法犯罪

新华社北京8月8日电 记者从公安部获悉,近日,在全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”中,公安网安部门果断出击、迅速侦破一批开发制作、发布售卖、下载使用虚假防疫软件案件,及时消除相关涉疫风险隐患。

金凤法院“两级过滤”构建民事纠纷化解网

(紧接01版)为了解决这个问题,金凤区法院建成“调解平台+速裁速决+专业化审理”的分调裁审工作“两级过滤网”流程,先由诉讼服务中心对案件进行繁简第一次分流过滤,委托行业调解组织、注册调解员等进行诉前调解;经诉前调解未能化解的纠纷,及时回流通过调解平台推送至分调裁审系统,进行纠纷二次过滤,根据案件具体情况,通过繁简分流,再分流至速裁审判庭或者各专业化审判团队进行审理。分流到专业化审判团队的案件相对疑难复杂,但对应了专业的人办专业案件的要求。同时,以诉讼服务中心为神经中枢,不断扩容前端调解组织,创新“互联网+”诉讼服务,集成婚姻家庭、商事纠纷、交通事故、金融纠纷、建筑行业、征地拆迁、医疗纠纷、劳动争议、物业纠纷等12个行业性专业性调解室,充分发挥行业专业人才优势,让专业人员参与调处专业事情。目前,在金凤区法院调解平台上注册的调解组织有25个,在册调解员237名,注册调解室和调解员数量均居全区第一。截至7月28日,该院今年在人民法院调解平台诉前委派调解案件9606件,共化解矛盾纠纷5783件,调解成功率60.2%,其中在线音视频调解案件3193件。在自治区高级人民法院每半月一期的诉前调解案件数排名通报中,调解工作量前10名调解员半

患。公安部8日公布3起典型案例。针对近期网上涉疫违法犯罪活动情况,公安部网安局高度重视,部署广东等地公安机关依法深入开展侦查。目前,公安机关已抓获虚假软件开发制作人员12名,依法查处一批虚假软

件下载使用人员。

公安部网安局有关负责人表示,公安机关将深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,始终保持对各类网上涉疫违法犯罪活动的严打高压态势,坚决维护疫情防控秩序和人民群众生

命健康。公安机关提示,开发制作、发布售卖、下载使用虚假涉疫软件,不仅严重干扰破坏疫情防控正常秩序,而且涉嫌违法犯罪,请广大群众提高防范意识自觉抵制违法犯罪行为,共同维护疫情防控秩序。



宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6019493(机关纪委)0951-6033843(全媒体指挥中心)

宁夏:塞上江南展新颜 创造美好新生活

(上接01版)

党的十八大以来,宁夏把打赢脱贫攻坚战作为头等大事,对标“两不愁三保障”,瞄准突出问题和薄弱环节,尽锐出战,80.3万贫困人口全部脱贫,9个贫困县全部摘帽,西海固于2020年11月彻底甩掉了绝对贫困的“帽子”。

数据显示,10年间,宁夏农民收入增长2.26倍,达到15337元,城镇居民收入增长1.96倍,达到38291元,贫困地区群众收入增长2.63倍,达到12786元。居民收入增速高于经济增速,农民收入增速高于城镇居民收入增速,脱贫群众收入增速高于全区农民收入增速,这三个“高于”成为宁夏扎实推进全面脱贫与乡村振兴战略有效衔接的底气所在。

“我们把促进脱贫县加快发展作为乡村振兴的主攻方向,全力推进101项帮扶支持政策落地。过渡期内计划实施项目6970个,总投资857亿元,努力打造塞上乡村乐园。”自治区乡村振兴局负责人说。

推进全面脱贫与乡村振兴战略有效衔接,闽宁对口扶贫协作已成为重要力量之一。

闽宁村——这个在1997年搬迁设立、由福建和宁夏共同建设的生态移民点,如今已从当时的8000多人的贫困村,发展成为拥有6万多人的闽宁镇。党的十八大以来,在闽宁对口扶贫协作持续不懈的努力下,闽宁镇驶入发展的快车道,种植、养殖、劳务、旅游等产业,让大批移民成为产业工人,群众年人均可支配收入从移民之初的500元增至1.6万元,增长了30多倍。

目前,已有6700多家福建企业入驻宁夏;每年有5万多宁夏人在福建务工;宁夏已相继“孵化”出160多个闽宁示范村……在乡村振兴新征程上,福建和宁夏已形成深度互嵌的产业协作方式,新时代的“山海情”,正跨越山海,在奔向共同富裕的大道上续写。

以发展促团结,以团结聚人心

2016年7月,习近平总书记在宁

夏考察时强调,“要加强民族团结进步教育,使各民族都牢固树立汉族离不开少数民族、少数民族离不开汉族、各少数民族之间也相互离不开的思想。要加快民族地区经济社会发展,以发展促团结,以团结聚人心”。

各族人民团结和睦的历史源远流长,各民族互嵌式社会结构基础深厚,是宁夏推进新时代民族工作高质量发展的优势。宁夏积极推动各民族在广泛交往、全面交流、深度交融中铸牢中华民族共同体意识。

自治区党委将民族工作纳入自治区效能目标管理考核,制定出台《宁夏回族自治区促进民族团结进步工作条例》,修订完善民族工作相关政策法规,民族团结进步事业的法治基础更加牢固。

宁夏坚持把中华民族共同体意识教育纳入思想政治课程,融入“开学第一课”、团日队日、主题班会等,推进共同体理念进教材、进课堂、进学生头脑;充分利用红色文化资源,依托六盘山红军长征纪念馆、将台堡红军长征会师纪念园等建设铸牢中华民族共同体意识教育基地。

如今,宁夏5个地级市已全部成功创建全国民族团结进步示范市,22个县(市、区)中有17个成功创建全国民族团结进步示范县(市、区)。每年9月开展的“民族团结进步月”近10年来从未间断,“邻里节”“结对子”等互学互助活动,使各民族群众在日常生活中增进感情、促进团结。

在固原市原州区三营镇团结村,汇集了来自9个乡镇的800余户多个民族移民群众,邻里之间没有院墙之隔,每遇婚丧嫁娶,大家相互走动,宛如一个大家庭。近年来,亲如一家、守望相助、手足相亲,共居共学、共建共享、共事共乐已成为宁夏各族群众最普遍的生活方式。

10年砥砺,征途如虹。720多万宁夏各族干部群众正团结奋斗、砥砺前行,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,奋力谱写全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的新篇章。

(新华社银川8月7日电)

法报县区

首席编辑 孙 滨 版式设计 李 薇 校对 孙 滨

石嘴山市委政法委提升政治学习实效

本报讯(记者 张建兴 通讯员 曹帅权)今年以来,石嘴山市委政法委采取多项举措推进政治业务学习常态化,进一步增强机关干部职工学习的主动性和自觉性,不断提高机关干部职工的理论素养、业务水平和创新能力,为提升机关干部政治素质、建设政治型模范机关营造浓厚的学习氛围。

石嘴山市委政法委制定机关年度政治学习计划,每周安排一期,全年共48期,每期确定一个政治学习交流主题,安排2至3名党员干部围绕主题

进行交流发言。制定印发《政治学习应知应会100问》并不断丰富,目前已增加至200问。每期政治学习交流发言人员在自学基础上,提前准备发言提纲,熟悉应知应会内容。交流发言结束后,随机抽取5个应知应会内容进行现场提问,根据学习交流和回答情况进行综合评分,结果作为机关干部年度政治学习得分的重要依据。截至8月5日,已组织机关干部开展政治学习交流20期,发言人员50余人次。

石嘴山市委政法委政治部

负责人告诉记者,加强政治学习,培养良好的学习习惯,对机关党员干部的成长提高至关重要。如今,机关党员干部都把学习当作一种政治责任、一种生活方式和精神追求,学以修身,学以致用。大家结合政治学习教育常态化制度化开展,注重积累、融会贯通,并达到学以致用的目的。为充分调动机关党员干部学习的主动性和积极性,石嘴山市委政法委党支部加强组织领导,创新形式载体,坚持融入日常、抓在经常,始终站在全面从严治党的高度,毫不动摇地

男子帮助电诈犯罪分子取款被公

本报讯(通讯员 陈露 王雷)今年,惠农区检察院与相关单位积极配合,加大对电信网络诈骗犯罪及其所涉帮助信息网络犯罪活动犯罪的打击力度。

2021年5月至6月,惠农区居民黄某、重庆江北区居民王某被网友拉进某企业微信群,后下载某App进行投资理

财,被对方骗走278188元,其中部分被骗资金几经周转被转入何某的招商银行卡、卢某的浦发银行卡内。同年6月28日、29日,被告人林某通过聊天软件按照其结识的外号“黑帅”的指示,在海南省琼海

市某学校后面的石头下找到何某的招商银行卡、卢某的浦发银行卡,分别于当日20时54分、1时20分通过银行ATM机各取现金20000元,每次抽出200元作为好处费,后将所取现金放到“黑帅”指定地点。林某明知是他人犯罪所得而予以转移,情节严重,其行为触犯了刑法规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究其刑事责任,被惠农区检察院依法提起公诉。

本报讯(通讯员 白凤莲)近日,石嘴山市红果子地区检察院层层压实责任,有序有力有效推动违规收送红包礼金和不当收益及违规借转贷或高额放贷专项整治工作。

该院党组扛起主体责任,成立专项整治工作领导小组和工作专班,召开党组会议,传达学习自治区、石嘴山市相关会议精神,研究制定实施方案,列出任务清单、明确进度要求,细化工作内容,扎实开展专项整治。全方位、多层次开展专项整治专题学习,以自治区、石嘴山市近年来查处的典型案例为镜鉴,组织全体干警接受警示教育,以案明纪、以案释法、以案促改。利用线上学习平台,组织干警自学相关内容,提升学习质效。动员群众广泛监督,通过新媒体平台公布违规收送红包礼金和不当收益及违规借转贷或高额放贷专项整治工作。

该院召开专项整治动员会,传达学习相关文件精神,

红果子检察院层层压实责任

研究制定实施方案,列出任务清单、明确进度要求,细化工作内容,扎实开展专项整治。全方位、多层次开展专项整治专题学习,以自治区、石嘴山市近年来查处的典型案例为镜鉴,组织全体干警接受警示教育,以案明纪、以案释法、以案促改。利用线上学习平台,组织干警自学相关内容,提升学习质效。动员群众广泛监督,通过新媒体平台公布违规收送

红包礼金和不当收益及违规借转贷或高额放贷问题的举报电话、邮箱、举报地址、网址等,畅通群众反映问题线索渠道,引导广大群众积极提供违法线索。

大武口检察院畅通群众举报渠道

安排专项整治工作。组织各支部、各部门集中学习党纪党规、法律法规及查处的典型案例,警示教育引导全体干警知敬畏、存戒惧、守底线。召开专题讨论会,围绕近年来查处的典型案例进行交流研讨,以案明纪、以案释法、以案促改。利用线上学习平台,组织干警自学相关内容,提升学习质效。动员群众广泛监督,通过新媒体平台公布违规收送



8月5日,石嘴山市中级人民法院举行执行案款集中发放仪式,为9名申请执行人发放执行款800余万元,部分申请执行人送来锦旗和感谢信。

本报记者 张建兴 摄

大武口公安抓保障促提升护民安

本报讯(通讯员 杨洁 王永琴)夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,大武口区公安分局法制大队主动靠前服务、加强法律指导,遇重大疑难案件,组织专门力量提前介入,与办案部门捆绑作战,为执法办案部门有效履职提供法律保障。

法制大队根据各派出所实际情况,梳理执法

过程中存在的问题短板,带着解决方案下沉派出所开展送教服务,精准提升执法办案人员的法律素养和业务能力。“百日行动”以来,已下沉各执法办案部门23次,指导办理各类行政、刑事案件516起。通过审查把关,全局共刑拘21人,逮捕11人,起诉18人,取保候审11人,行政拘留46人。

黄渠桥法庭快速化解纠纷

本报讯(通讯员 任学斌 王琳淞)近日,平罗县法院黄渠桥法庭快速化解2起纠纷。

黄渠桥镇某村村民刘某与丈夫高某产生矛盾,提出离婚。法官多次到当事人家中实地走访,详细了解情况,从法理、情理等角度邀请其子女做

父母的思想工作,最终高某向妻子承认错误后得到谅解,刘某撤诉。郝某与平罗县宝丰镇某村村民吴某因车辆租金产生纠纷,双方协商处理无果引发诉讼。黄渠桥法庭法官通过背靠背式调解,最终促使双方握手言和。

简讯

●8月2日,石嘴山市中院民二庭干警走进武警石嘴山支队,为官兵送去民法典宣传手册及典型案例。

(杨浩浩 王华强)

●8月4日,平罗警方破获2起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人成某。

(雍燕)

●8月2日,平罗县公安局禁毒大队破获一起非法购买罂粟壳案,对违法行为人张某予以行政

处罚,依法收缴其非法购买的罂粟壳。

(李亮)

●近日,大武口区公安分局刑侦大队侦破5起入室盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人李某,追回

价值10万余元的被盗物品。

(张娜)

●近日,平罗县司法局高庄司法所开展社区

矫正集中教育活动。

●近日,平罗县公安局禁毒大队对全县900多名职业驾驶员开展尿液检测,严防毒驾危害公共安全事件。

(王丽)

●近日,惠农区检察院综合业务部利用“周一课堂”集中学习日,组织干警进行为期一个月的业务学习。

(李佳钢)

●近日,惠农区检察院积极参与基层院公益诉讼

“回头看”监督活动,落实巩固公益诉讼办案成效。

(张浩 王丝雨)

●近日,石嘴山市中院通过“云上法庭”成功调解一起票据追索权纠纷案。

(龚双)